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Пример. Отрицательно биномиальная величина как сумма
пуассоновского числа независимых логарифмически распределенных

случайных величин

Производящая функция случайной величины NBIN(ν, τ) имеет вид

π(z; NBIN(ν, τ)) =

(
1− τ

1− τz

)ν

, ν ≥ 0, 0 ≤ τ ≤ 1, 0 < z ≤ 1. (1)

Производящая функция пуассоновского распределения представляется как

π(z; POIS(λ)) = exp{λ(z − 1)}, λ > 0, z > 0, (2)

а логарифмического распределения как

π(z; LOG(κ)) =
ln(1− κz)

ln(1− κ)
, |z| < 1

κ
. (3)

Пусть случайные величины POIS(λ) и LOG(κ) независимы. Тогда π(z;
ρ∑

i=1

yi) –

производящая функция суммы
ρ∑

i=1

yi – случайного числа ρ случайных величин yi ,
где


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ρ
d
= POIS(λ), λ > 0,

{y1, y2, . . .} – н.о.р. случайные величины,

y1
d
= LOG(κ), 0 < κ < 1,

ρ и yi, i = 1,∞, независимы,

ρ∑
i=1

yi =





ρ∑
i=1

yi, ρ > 0,

0, ρ = 0,

(4)

с учетом соотношения

π

(
z;

ρ∑
i=1

yi

)
= exp λ{(π(z; LOG(κ))− 1} (5)

представляется в следующем виде:

π

(
z;

ρ∑
i=1

yi

)
= exp λ

(
ln(1− κz)

ln(1− κ)
− 1

)
= (6)

= exp
λ

ln(1− κ)

(
ln

1− κz

1− κ
)

=

=

(
1− κ
1− κz

)− λ
ln(1−κ)

.



Таким образом, при
{
κ = τ,

− λ
ln(1−κ)

= ν,
(7)

правая часть (6) совпадает с представлением (1) для производящей функции
отрицательно-биномиального распределения.


